

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h í r e k

1969 . november 22.

bb 1. megjelent a személyi igazolványról, a lakcím bejelentésről és nyilvántartásról szóló kormányrendelet

i fe/mm/um zs hgy

1969. november 22.

a magyar könyv legutóbbi számában megjelent a személyi igazolványról, valamint a lakcím bejelentéséről és nyilvántartásáról szóló kormányrendelet, és ezzel kapcsolatban a belügyminiszter végrehajtási utasítása.

a rendelet értelmében az ország területén állandó jelleggel tartózkodó minden 14. életévét betöltött magyar állampolgár személyi igazolványt kap. aki az igazolvány kiállítása alkalmával személyi adatait nem tudja az előírt, vagy más hiteles érdemlő okirattal igazolni, továbbá akinek a személyi igazolványa elveszett vagy megsemmisült, ideiglenes személyi igazolványt kap. az állampolgároknak - egyidőben csakis egy személyi igazolványuk lehet. a jogerős bírósági határozattal - cselekvőképességet kizáró okok miatt - gondnokság alá helyezett személy a lakcím bejelentésekor külön igazolást kap.

a 18 éven aluli fiatal adatait - tekintet nélkül állampolgárságára és arra, hogy van-e személyi igazolványa - a törvényes képviselő /mindkét szülő, illetőleg a gyám/ személyi igazolványába bejegyzik. az örökbefogadott gyermek adatait a szülő igazolványából törlik és az örökbefogadó szülő személyi igazolványába írják be.

/folyt.köv./

- 1 -

M

ob 1./ megjelent a személyifolyt. 1./um

a személyi igazolvány érvényességi idejét illetően a rendelkezés szerint a 18 éven aluliaknál az érvényességi idő négy, 18 és 25 év között hét, 25 és 50 év között tíz esztendő, a 55 éven felüli személyeknél az érvényesség határidő nélküli. az ideiglenesen kiállított személyi igazolvány érvényességi ideje legfeljebb egy év.

a személyi igazolvány kiállítása, kicserélése és érvényességi idejének meghosszabbítása az illetékes rendőrkapitányság feladatkörébe tartozik. a 14 éves fiatalok első személyi igazolványát az iskola helye szerint illetékes rendőrkapitányság állítja ki és az iskola adja át. az ideiglenes személyi igazolványt az ideiglenes lakóhely szerinti rendőrkapitányság is kiállíthatja - annak a részére, akinek személyi igazolványa elveszett, vagy megsemmisült.

a végrehajtási utasítás közli a személyi igazolvány kiállításához szükséges személyi okmányok jegyzékét. ha az anyakönyvi okiratot külföldről kell beszerezni, annak megérkezéséig a személyi igazolványt kérelmező a rendőrkapitányság előtt személyes nyilatkozatot tehet az anyakönyvi adatokra vonatkozóan.

a személyi igazolványnak mindenkor a tényleges adatokat kell tartalmaznia. ezért az időközben bekövetkező mindennemű változást köteles az igazolvány tulajdonosa a bejegyzésre jogosult hatóságnál, szervnél - az igazoló okiratok bemutatásával egyidejűleg - bejegyeztetni. a változásokat köteles az illető három napon belül a lakónyilvántartóban is átvezettetni. kizárólag a rendőrkapitányság jegyzi be a határsávba történő letelepedés engedélyezését, továbbá a rendőrhatalom felügyelet és kitiltást, a bírósági kitiltást és a szabadságvesztés büntetésből történő feltételes szabadságrabocsátást. az állandó és az ideiglenes lakóhelyváltoztatását a rendőrkapitányság, ennek székhelyén kívüli helységben a tanács végrehajtó bizottságának igazgatási osztálya, községekben a tanács végrehajtó bizottságának szakigazgatási szerve jegezi be.

a végrehajtási utasítás a továbbiakban részletesen közli a személyi igazolvány kicserélésének és érvényesítésének módját. leszögezi, hogy a személyi igazolványt - ha az illetékes rendőrkapitányság korábbi időpontot nem határoz meg - tulajdonosa abban a hónapban köteles csere, vagy érvényesítés végett be-nyújtani, amelyek hónapban annak érvényességi ideje lejárt.
/folyt.köv./

- 2 -

bb 1. / megjelent a személyi..... 2.folyt./um

a személyi igazolványt be kell szolgáltatni, illetve azt bevonják, ha tulajdonosa katonai szolgálatra vonult be, ha szabadságvesztésre ítélték, illetve előzetes letartóztatásba került, ha cselekvőképességet kizáró gondnokság, vagy zárt elmeógyógyintézet i kezelés alá került, ha végleg külföldre távozik, ha magyar állampolgársága elbocsátás folytán megszűnt, vagy ha az illető meghalt.

a személyi igazolványt tulajdonosa köteles sértetlenül megőrizni, magánál tartani és hivatalos személyek felszólítására azt felmutatni. akinek személyi igazolványa elveszett vagy megsemmisült, köteles azt az állandó vagy az ideiglenes lakóhelye szerinti rendőrkapitányságon azonnal bejelenteni. a személyi igazolványt másra átruházni, vagy biztosítékul átadni, illetve átvenni tilos.

a lakóhely bejelentési kötelezettséggel kapcsolatban a rendelet egyebek között kimondja, hogy a lakóhelyt illetve annak megváltozását a be- vagy kiköltözéskor, de legfeljebb az azt követő 48 órán belül be kell jelenteni. a lakóhely bejelentésére kötelezett személy állandó lakóhelyének fenntartása mellett egy ideiglenes lakóhelyt is bejelenthet, munkavégzés, tanulás, üdülés, gyógykezelés, átmeneti jellegű kényszerelköltözés vagy látogatás miatt 15 napnál tovább tartózkodik másutt. *Tha*

a végrehajtási utasítás részletesen közli a lakóhelyváltozás bejelentésének módját, a szállásadó kötelezettségeit és a helyi lakónyilvántartó kötelezettségeit. az utasítás kimondja, hogy a munkásszálláson és építkezési felvonulási lakóépületbe, továbbá a mozgásszálláson külön helyi nyilvántartóba kell bevezetni az ott lakó személyeket.

a kormányrendelet és a végrehajtási utasítás 1970. január elsejével lép életbe./mt1/

- -

- 3 -

bb 2. kijelölik a karácsonyfa telepeket - az idén is a kis fa a divat
vid/ká-ju hgy 1969. november 22.

vas megye erdős tájain megkezdődött a karácsonyfa telepek kijelölése. e vidékről 170.000 karácsonyfa kerül az idén kereskedelmi forgalomba. az alakra, színre legszebb fákat az őrségi és kőszegkönyeki erdőkből vágják ki november végén, december elején. az első szállítmányok december 2-án indulnak a fővárosba.

az előzetes felmérések szerint az idén is az egy méter körüli kis karácsonyfa lesz a divatos; az igény a modern lakások méreteihez igazodik. /mti/

bb 3. elkészült a vasarely-film
i zsu/zsu-ju zs hgy 1969. november 22.

elkészült a „vasarely”, című színes rövidfilm, melynek rendezője és operatőre hersko anna, dramaturg-riportere vas judit.

a filmet a műcsarnokban rendezett vasarely-kiállításon forgatták. victor vasarely, aki negyven éve él külföldön, a kísérszövegben magyarul kommentálja képeit, ismerteti művészeti nézeteit, elemzi stílusának jellegzetességeit. /mti/

bb 4. népi építészeti emlékek kerültek elő savariából
vid -ju ká hgy 1969. november 22.

kétezer éves népi építészeti maradványok kerültek napvilágra szombathelyen, a híres isis szentély közelében, a hajdani éva malom udvarán.
/ folyt. köv./

bb 6. / jövőre már... 1. folyt./-ju

a korszerű kemencékben folyamatos termeléssel a jelenlegi évi kétszáz tonna helyett ötszáz tonna háztartási porcelánedényt és díszműárut égetnek ki. a szakemberek a korszerű égetési eljárás bevezetésével a herendihez hasonló minőségű termékre számítanak. az alagutkemencékben december második felében kezdik meg az üzemi próbákat. /mti/

bb 7. csopakon épül fel az állami gazdaságok üdülője
vid-ju ká hgy 1969. november 22.

még az idén tető alá kerül csopakon az állami gazdaságok üdülőháza. az univáz szerkezetű nyaraló két egységből áll; a szállóból és az ugynevezett kiszolgáló egységből. az üdülőben egyidejűleg 300 vendéget tudnak majd elhelyezni. a csopaki nyaralóhoz külön strandot képeznek ki. /mti/

bb 8. ludnemesítő telep épül babaton - újabb létesítményekkel gazdagodik az agrártudományi egyetem

vid -ju ká hgy 1969. november 22.

gödöllőn öt évvel ezelőtt kezdték meg az agrártudományi egyetem bővítését. a 252 millió forintos beruházásból azóta elkészült a három, korszerű szállodai kényelemmel berendezett kollégiumi épület, az állattenyésztési és növénynemesítési tanszékek kísérleti épületei, a konyha-étterem, a hőközpont és az ovoda.
/ folyt. köv./

három, egyenként 260 személyt befogadó előadóterem, a 30 oktatói helyiséggel rendelkező szemináriumi épület

bb 4. / népi építészeti ... 1. folyt./-ju

az előkerült házalapok, falmaradványok építési technológiája hasonlít korunk népi építkezéséhez. sövény fonással és vályog téglából készült házmaradványokat rejtett a föld mélye. dr. szentistvány tihamér régész, a kitűnő savaria ismerő szerint minden bizonyít a régi savaria perifériás lakótelepülése állhatott itt. az érdekes leleteket feltárják és bemutatják. /mti/

bb 5. könyv a nemzeti múzeum hangszer-gyűjteményéről

1 ol./1r-ju zs hgy

1969. november 22.

a corvina kiadó megjelentette gábrgy györgy zenetörténész régi hangszerek,, című, művészien illusztrált kis kötetét. ebben a magyar nemzeti múzeum hangszer-gyűjteményének öre bemutatja az intézmény kincseit. mint ismerets, gyűjteményben kivételes értékek vannak, amelyekre kiállítások, tanulmányok és cikkek egész sorával éppen gábrgy györgy hívta fel az elmúlt években a figyelmet. Az izléses kötet a különböző billentyűs, pengetős, vonós, és fúvóhangszerek ismertetése. Leírása után katalógusban közli a hangszerek ,, anyakönyvi adatait, is, népszerűsítve a gyűjteményt idehaza és külföldön egyaránt. /mti/

bb 6. jövőre már propán-bután gázzal fűtött kemencékben égetik a hollónázi porcelánt

vid-ju ká hgy

1969. november 22.

a hollónázi porcelángyár rekonstrukciója során két korszerű alagutkemencét építettek. ezekben a propán-bután gáz fűtésű kemencékben kilencszáz illetve ezernégyszáz fokos hőmérsékleten égetik ki a nyersárut. hollónáza távol esik a borsodi iparvisséktől, s ezért a gázt nem távvezetékén, hanem gépkocsikra szerelt tartálykocsikban szállítják majd a hegyközi faluba. a propán-butángáz fogadására a község határában két - egyenként ötvenöt köbméteres - tárolótartályt és gázelosztó állomást építettek. / folyt. köv./

bb 8. / ludnemesítő telep... 1. folyt./-ju

az egyetem oktatói 32 lakást kaptak, az idén, a tanév kezdetére adták át rendeltetésének a mezőgazdasági gépészkar tanügyi épületét és két előadótermét. ezzel megszűnt az egyetem kettéosztottsága, mert a mezőgazdasági gépészmérnöki kar eddig budapesten tanuló hallgatói is gödöllőre költöztek. a napokban kezdődött meg a gépészmérnöki kar számára épülő három tanműhely. műszaki átadása. ezeket a létesítményeket az év végén veszik birtokukba a hallgatók.

az elképzelések szerint a mezőgazdasági mérnökképzés fellegvára a következő években tovább bővül. két termes tornacsarnok, újabb kollégiumi épület valamint központi tkm-műhely építését tervezik. nagyszabású építkezések kezdődnek a z egyetem területén kívül. babat épül fel az intézmény ludnemesítő telepe. a 40 millió s forintos beruházásból 1400 törzslud tartására és évente 40.000 tojás keltetésére alkalmas korszerű épületeket emelnek. /mti/

Tpusztdn

bb 9. jövőre mintegy negyven képzőművészeti alkotással gyarapodnak a borsod megyei városok, községek

vid-ju ká hgy

1969. november 22.

borsod megye városai és nagyobb községei jövőre új képzőművészeti alkotásokkal gyarapodnak. a települések parkjait, középületeit, intézményeit - a képző és iparművészeti lektorátus segítségével - mintegy negyven új szoborral, sgraffitóval, domborművel és pannóval gazdagítják. a megye első szocialista városában. kazincbarcikán többek között feállítják egressy béni szobrát. sátoraljaujhelyen diszsihelyet terveznek nemes lampérth józsefnek, a tanácsköztársaság neves festőművészenek, vattán szobrot kap a község nagy szülőtte, szemere bertalan. az agteleki cseppkő szálló bejáratánál helyezik el az ,, anya gyermekével,, című lemezkompozíciót. a sárospataki vár parkjában il. rákóczi ferenc szobrát. edelény felszabadulási emlékművel gazdagodik. az új képzőművészeti alkotások elkészítésére - a helyszíni szemlék alapján - tavasszal adnak megbízást. /mti/

MF

-7-

bb 10. hírek a főváros életéből

1 gj/zs-ju la

1969. november 22.

tizenegy forinttal számolt többet
1200 forintot fizetett

a józsefvárosi társadalmi ellenőrök munkáját értékelték a viii. kerületi tanács illetékesei. megállapították, hogy az év első tíz hónapjában csaknem 1400 esetben tartottak ellenőrzést a zöldség-gyümölcs boltokban, a közért üzletekben, a vendéglátóipari helyeken, s javaslatukra mintegy 150 esetben indítottak szabálysértési eljárást a súlycsökkentők, a többlet-számolók ellen. figyelemre méltó adat: január 1 és október 31 között a szabálysértől csaknem 50 ezer forint bírságot fizettek. a társadalmi aktivisták az ellenőrzések során a legtöbb szabálytalansággal a vendéglátóipari helyeken találkoztak. főként az italmérők követtek el súlycsökkentést. a badacsonyi étterem, a baross pince, valamint a torkos büfé italmérőjét például súlycsökkentésért, illetve borhígításért 1000-1000 illetve 600 forint bírság megfizetésére kötelezték. a legkirívóbb esettel az illés utca 14. szám alatti husboltban találkoztak az ellenőrök, ahol próbavásárlásnál az eladó 11 forinttal számolt többet, tévedése meglehetősen sokba került: 1200 forint bírságot fizetett.

felszabulási emlékpark kőbányán

vállalati összefogással készül a x. kerület felszabulási emlékparkja. a kerületben lévő vállalatok, üzemek vállalták, hogy a körösi csoma sándor uti rottenbiller kertét hazánk felszabululásának 25. évfordulójára rendbehozzák, jubileumi emlékparkká alakítják. a több mint két hektáros terület rendezéséhez már hozzáláttak, a kisebb és a nagyobb gyerekeknek játszótérket, labdázóhelyeket létesítenek, s szökőkutat is terveznek. az épületkerámia- és burkolóanyagipari vállalat a parkot díszítő szobrokról, kerámiatárgyakról gondoskodik, az elektromos készülékek és anyagok gyára pedig a közvilágításról. a kőbányai vállalatok, üzemek társadalmi munkafelajánlás a meghaladja az öt és félmillió forintot.

/ folyt. köv. /

-8-

bb 10. / hírek a ... 1. folyt. /-ju

iskolafelújítás zuglóban

csaknem hatmillió forint költséggel újítják fel a xiv. kerületben - dózsa görög ut 27. szám alatti kállai éva egészségügyi szakközépiskolát. a tanintézet profiljának megfelelően több tantermet kórteremnek rendeznek rendeznek be. a felújítás során előadótermeket, szertárhelyiségeket, nővéröltözőket is kialakítanak. új 200 személyes ebédlőt is építenek, melegítő konyhával. a munkálatokat a tervek szerint a jövő év közepén fejezik be. /mti?

-.-

bb 11. öt filmet rendeltek meg a vii. brnoi „ fórumon, a magyar szakemberek

1 zsu/tr-ju la

1969. november 22.

a közelmúltban rendezett vii. brnoi filmfórumon, ahol mind a szocialista, mind a tőkés országok bemutatják legújabb alkotásaikat, a magyar filmtröszt, a mókép és a hungarofilm küldöttsége is részt vett. a bizottság azonban csupán öt filmet rendelt meg hazai forgalmazásra.

ezek között van két szórakoztató vígjáték: a „ buona sera mrs. campbell, amelynek főszereplője gina lolic-brigida és egy mulatságos olasz western - paródia. átvették a dél csillaga című verne regény átdolgozásából készített színes amerikai filmet is főszerepben racquel welsch-sel és orson welles-szel továbbá a „ bostoni fajtogató, című amerikai alkotást, tony curtissal a főszerepben. az ötödik átvett film a „ kardforgató nő, című japán mű, egy vak lány történetét dolgozza fel. v/mti

-.-

-9-

bb. 12. megvalósult a jelszó: minden iskolának van már televíziója
borsod megyében

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

borsod megyében a „televíziót minden iskolának, országos akció sikeréért összefogtak az ipari munkások, a termelészövetkezeti parasz-
tok, a különböző intézmények dolgozói, a középiskolák diákjai. két
hónap alatt több mint kétszáz televíziót ajándékoztak a kis iskolák-
nak. jelenleg borsodban már minden iskolának van televíziója. a
művelődési szervek most arra törekednek, hogy az év végéig a falusi
iskolák napközi otthonait is ellássák vevőkészülékekkel./mti/

--

bb. 13. szlovákiai csárdásversenyre utaztak a dunaujvárosi táncosok

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

szombaton reggel tizenöt dunaujvárosi táncos, a bartók béla
művelődési ház társastánc klubjának tagjai, a szlovákiai érsek-
ujvárra utaztak, ahol résztvesznek a kétnapos nemzetközi társastánc
versenyen. ők nyitják meg a versenyt a magyar „palotással,„ a kü-
lön rendezendő csárdásversenyen a dunaujvárosiak hét párosa vesz
részt./mti/

--

bb. 14. juhtenyésztő társulás vas megyében

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

a vas megyei ostffyasszonyfán az állatforgalmi és husipari
tröszt hat termelészövetkezettel együttműködési szerződést kötött
juh-tenyésztésre. a szerződésben a közös gazdaságok vállalták, hogy
jelenlegi 2 400-as anyajuhállományukat a jövő év végére 4 200-ra
növelik s a szaporulatot pacsenyebáránként meghizlalják. a tröszt
a tenyésztéshez szakmai tanácsokat ad s az értékesítésre
szánt állatokat átveszi. a társulásban anyagilag is érdekelt: nye-
réség esetén a tiszta haszon 8 százalékát kapja, ha viszont
veszteséges a tenyésztés, akkor a ráfizetés 15 százalékát vállalja
magára./mti/

--

- 10 -

11.05/g

Tó 1120

1150 Dm

bb. 15. tavasz a tenkes alján

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

a tenkes alján, az ország legdélibb és legmelegebb vidékén, má-
sodik tavaszát éli a természet, az immár nyolcvan napja tartó
verőfényes, meleg időjárás hatására számos növény újra kizöldült,
kivirágzott, második termést hozott. a házkörüli kertek tele vannak
ibolyával, amelyek éppen olyan kékek és illatosak, mint a tavasziak.
ujra érik az eper: a még üdezőld levelek között két-három centimé-
teres eperszemek piroslanak. harkányban kihajtottak az orgonabokrok
és friss leveleket hoztak. máriagyűdön ismét virágbaborultak az
őszibarack- és az almafák. siklóson juhász lászló szerelő, kétszer
szüretelt az idén gyümölcsfáiról. egyik körtefáján, amelynek termé-
sét már augusztusban leszedte, négy szép gyümölcs érett meg. törpe-
almafáiról az első termést szeptemberben, a másodikat pedig most -
novemberben - szedte le. a mintegy negyedmázsányi alma külsőre
semmilyen sem különbözött a korábban szüretelt gyümölcsöktől, csak
nem volt olyan zamatos./mti/

--

bb. 16. földművesszövetkezeti veteránok találkozója orosházán

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

az orosházi általános és fogyasztási szövetkezet központjában
szombaton kettős jubileumi ünnepséget rendeztek: a város újrate-
lepítésének 225. a szövetkezet megalakulásának pedig 23. évfordu-
lója alkalmából baráti találkozóra hívták össze az alapító tagokat.
az ország egyik legrégebb földművesszövetkezetének nyolcvan veterán-
ja érkezett a találkozóra. varga Antal ügyvezető elnök köszöntötte
az alapítókat, majd beszámolt a szövetkezet 23 éves fejlődéséről.
többek között elmondta: a közös vagyon tízezer forintról harminc
millió forintra gyarapodott. induláskor egyetlen boltjuk volt,
ma 100 kereskedelmi és vendéglátóipari egységet üzemeltetnek. a vete-
ránok megtekintették a legszebb objektumokat./mti/

--

11.30/yy

- 11 -

Tó 1155

1210 Dm

bb. 17. huszonöt év után találkozott megmentőjével a felszabadító
hadsereg tisztje

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22

balogh elek fényképész és családja 1944-ben karcagi otthonában menedéket nyújtott b. balcev és a. drobinynin szovjet tiszteknek, akik német fogságból szöktek meg. hat hétig bujtatták, rejtgették őket, amíg karcag felszabadult. a szovjet katonák ezután csatlakoztak csapataikhoz, s tovább harcoltak a háború befejezéséig. a megmentő család sokáig nem hallott róluk. balogh elek 1959-ben meghalt és felesége szegedre költözött. a szovjet sajtó segítségével 1963-ban sikerült kapcsolatot teremtenie az egykori szovjet tisztekkel, akik ma novoszibirszkben élnek. azóta rendszeresen leveleztek, de a nagy távolság miatt 25 évig nem kerülhetett sor a találkozásra.

borisz malcev a napokban magyarországra látogatott. 5 600 kilométert tett meg novoszibirszk-től karcagig, ahol felkereste a régi házat, amely menedéket nyújtott számára a háborús időkben. ezután szegedre utazott, hogy köszöntse özvegy balogh elekét, s átadja az ajándékokat, amelyeket ő hozott, illetve a. drobinynin küldött.

a viszontlátás megható pillanatai után borisz malcev beszámolt életének elmúlt negyedszázadáról. elmondta, hogy karcag felszabadulása után a szovjet hadseregben felderítéssel bízták még. rövidesen még egyszer német hadifogságba esett, de néhány nap múlva ismét sikerült megszöknie. jelenleg az egyik nagy novoszibirszki fafeldolgozó gyárban mint üzemvezető dolgozik./mti/

bb. 18. vas megyei ifjusági küldöttség utazott ausztriába

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

harmincnyolc tagú vas megyei ifjusági küldöttség utazott szombaton ausztriába az osztrák ifjusági szövetség /föj/ meghívására. grazban két napon át baráti találkozókon, városnézésen, sportprogramokon vesznek részt. a delegáció viszonyozza az osztrák fiatalok októberi vas megyei látogatását./mti/

11.30/gy

- 12 -

Tó 12^h

1200 Dm

bb. 19. ndk mezőgazdasági gépmo-
dell kiállítás szegeden

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

az ndk mezőgazdasági gépiparának legújabb gyártmányait modellek formájában kiállításon mutatják be szegeden, a bartók béla művelődési házban. a szombati megnyitó után a meghívott szakemberek nagy érdeklődéssel tekintették meg a motorral is ellátott, működő, méretarányosan kicsinyített berendezéseket. különösen nagy érdeklődést keltett a weimar t-174 típusú hidraulikus mozgódaru, amely az iparban és a mezőgazdaságban egyaránt használható rakodásra, valamint földkitermelésre. másik újdonság a függesztett nagyteljesítményű permetező és porozógép. a két tartályos, összesen 600 literes ürtartalmu berendezéssel egy műszakban 17 hektár ültetvényt perme-
tezhettek.

a jövő szabad tartásos istállója is látható a kiállításon. az állatok fekvőhelye gumiszőnyeg, ami könnyen tisztítható. a szabad tartásos istálló jószágállományát automata vezérlésű takarmányelosztó látja el eleséggel./mti/

bb. 20. domborművet avattak győri zalka máté emlékére

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

a győri vöröshadsereg uti általános iskola tíz évvel ezelőtt vette fel a spanyol polgárháború hősné, a legendás hiru lukács tábornoknak, zalka máténak nevét. az elmúlt egy évtized alatt szoros baráti kapcsolat alakult ki az iskola és zalka máté családja között. zalka máté nemrég elhunyt özvegye és lánya személyesen is látogatást tett a győri iskolában. zalka máté egy kevésbé ismert fényképe alapján, amelyet özvegye ajándékozott az iskolának, a városi tanács megbízására alexovits lászló győri szobrászművész domborművet készített, amelyet az iskola falán helyeztek el.

a zalka mátét ábrázoló domborművet szombaton délelőtt avatták fel. az ünnepségen képviseltette magát a szomszédos szlovákiai nagymagyar magyar és szlovák iskolája is. az ungvári zalka máté iskola dísztáviratban köszöntötte a győri iskolát az ünnepség alkalmából./mti/

11.40/g

- 13 -

Tó 12^h

1200 Dm

bb. 21. végetért a dr. Münnich Ferenc emlékhét dunaujvárosban

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

dunaujvárosban, a dr. Münnich Ferenc nevét viselő gimnáziumban szombaton végetért az iskola névadója emlékére rendezett Ünnepi hét eseménysorozata. az Ünnepi Ülést követően kihirdették a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosának emlékére kiírt irodalmi és képzőművészeti pályázat eredményét. az irodalmi pályázat győztese Jánosbázi Domokos 4. osztályos diák, dr. Münnich Ferenchez írt költeményével. a képzőművészeti pályázat első helyezettje a 3. osztályos Óri Zoltán./mti/

bb. 22. árverezik a vásárhelyi utcát győrtt

vid-ká/gy/hgy

1969. november 22.

a gazdasági bizottság határozata értelmében 1970-ben tereprendezéssel megkezdődik az új Győri Műszaki Főiskola építése. a Győri Városi Tanács mielőbb zöld utat akar biztosítani az építőknek, ezért a hét végén megkezdtek a leendő főiskola helyén álló épületek szanálását. az egész vásárhelyi utcát és a ságvári utca egy részét lebontják.

a tanács korszerű új lakásokat utal ki az érintett épületekben lakók részére, s méltányos kártérítést is fizet. a lebontásra itélt házak anyagát elárverezik. az első árverést a hét végén tartották meg. az árverésen csak olyan vevők vehetnek részt, akik lakóház építési engedéllyel rendelkeznek. az első alkalommal a dobra került házak a kikiáltási árnál jóval magasabb összegért találtak gazdára. az árveréseken befolyt összegből a tanács korszerű óvodát épít a kerületben./mti/

bb. 23. zeneiskolát avattak cegléden

vid-gö/ká/gy/hgy

1969. november 22.

cegléden szombaton felavatták az Erkel Ferenc zeneiskolát. az új iskolában csaknem 500 fiatal ismerkedhet meg - korszerű módszerek segítségével - a zenével. az avatóünnepségen a ceglédi Kossuth Gimnázium énekkara adott hangversenyt. vasárnap diszhangversenyt rendeznek az új iskolában, amelyen fellépnek a budapesti Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola tanulói is./mti/

12.05/gy

- 14 -

Tb 1320

bb. 25. a huszéves magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés mérlege

1/sl/tr/rj 1e hgy

1969. november 22.

a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés 20. évfordulója, a hétfőn kezdődő budapesti jubileumi ülés-szak alkalmából az együttműködési bizottság több vállalat közreműködésével ünnepi kiadványban mérleget vont az együttműködés eredményeiről.

az adatok arról tájékoztatnak, hogy a két ország kapcsolatai a gazdasági élet szinte valamennyi területén dinamikusan fejlődnek. a magyar-szovjet árucserforgalom 20 év alatt csaknem harmincszorosára nőtt, s az utóbbi években gyorsuló ütemben fokozódott.

a magyar ipar fejlődésében nagyjelentőségűek azok a szovjetunióból vásárolt komplett gyárberendezések, amelyek fontos új termékek előállítását tették lehetővé. 1961 és 1965 között 54 komplett gyárberendezést hoztunk be a szovjetunióból, míg az 1966 és 1970 közötti időszakra harmincnek az importját tervezték, s ennek nagyrésze már be is érkezett.

hazánk villamosenergia-ellátásában mind nagyobb a szerepük a szovjet energiaforrásoknak. a szovjet villanyáram importját 1962-ben kezdtük meg, s 1969-ben már hárommilliárd kilowattóra villanyáramot veszünk át a szovjetunióból, a hazai fogyasztásnak 17 százalékát. ugyancsak olcsó szovjet villamosenergiát jelent számunkra a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény, amelynek alapján a magyar bauxit egy részét a szovjetunióban dolgozzák fel, s így 30 milliárd forintos beruházástól, új energiabázis létesítésétől mentesülünk.

a nagyszabású magyar közuti járműprogram végrehajtása azon a magyar-szovjet államközi egyezményen alapszik, amely lehetővé teszi, hogy a szovjetunió már 1970-ben mintegy négyezer autóbust vegyen át Magyarországtól, ilymódon az ikarus gyárat európa legnagyobb autóbuszgyártó üzemévé fejleszthetik, s a nagy értékű szovjet rendelések birtokában érdemes lesz más rendelők részére kisebb sorozatokat is gyártani.

/folyt.köv./

12.43 rj

- 15 -

Tb 1320

1600. Dm

bb. 25. / a huszéves magyar-szovjet.....1. folyt./rj

az ünnepi kiadvány megemlékezik a híradástechnikai és műszeriparban, a vegyiparban, a közlekedésben létrejött együttműködésről, a barátság kölajvezetékéről, a magyar mezőgazdaság fejlesztéséhez nyújtott sokrétű szovjet segítségről, majd a dokumentáció-cserék és a szakemberek kölcsönös látogatásának eredményeit taglalja. husz év alatt a szovjetunió mintegy ötezer magyar szakembert fogadott, s körülbelül kétezer szovjet szakértő járt Magyarországon, hogy átvegye az itteni tapasztalatokat. a szovjetunió a két évtized alatt kétezer, Magyarország pedig 1.900 tervdokumentációt adott át. e tradicionális formák továbbfejlesztésében előrehaladást jelentett az a megállapodás, hogy a két ország szakemberei hivatalos kiküldetés esetén valutamentesen kereshetik fel egymás országát. az információcserét nagymértékben gyorsítja a minisztériumok és a vállalatok közötti közvetlen kapcsolatok kiépítése.

magyar szervek körülbelül husz szovjet minisztériummal és főhatósággal vették fel a közvetlen műszaki tudományos kapcsolatokat; ez különösen az építésügy, a posta és a vízügy területén hozott jó eredményeket. a két ország ágazati minisztériumai mellett jelenleg 15 állandó együttműködési munkacsoport működik, amelyek operatív módon segítik a két ország gazdasági és műszaki-tudományi kapcsolatainak további elmélyítését. /mti/

--

bb. 24. albumba kötötték a november 15-1 világszolidaritási nap budapesti dokumentumait - megemlékezés harrer ferencről - elnökségi ülést tartott a budapesti népfrentbizottság

t/tf/j/rj hgy

1969. november 22.

kibővített elnökségi ülést tartott szombaton a hazafias népfrent budapesti bizottság napirend előtt az elnökség tagjai és a főváros meghívott politikai, társadalmi vezetői - közöttük katona imre, a budapesti pártbizottság titkára - meghallgatták dr. pesti lászló alelnök kegyeletes megemlékezését dr. harrer ferencről, a budapesti népfrentbizottság elhunyt elnökéről, életéről, hosszú és szerteágazó közéleti munkálkodásáról.

/folyt.köv./

12.50 rj

- 16 -

Tó 13²⁰
H. 03. Dny

bb. 24. / albumba kötötték.....1. folyt./rj

- amint kivételesen magas kort ért meg dr. harrer ferenc, ugyanugy kivételes egyéniség, rendkívüli alkatu ember is volt. önéletrésében azt vallotta, s nap mint nap tanubizonyosságát is adta annak, hogy „komolyan kell venni az életet,, minden dologgal, kis problémával és nagy ügygel odaadón, szenvedélyesen foglalkozott. nagy aktivitása mindig szerénységgel párosult. szenvedélyes vitatkozó volt, egyéni felfogását, de ellenvéleményét sem rejtette véka alá, ám ha meggyőzték őt, vagy például a népfrentbeli tanácskozásokon a közösség az övétől eltérő álláspontra helyezkedett, akkor is készséggel munkálkodott a kijelölt feladatok megoldásán. igazi demokrata volt, de nem híve a demokratikus köntösbe öltöztetett szólamoknak, merő frázispufogatásoknak. feltétlen hűség jellemezte emberi alkátát, hűség a párt politikájához is, jóllehet nem volt párttag. egyéni életében is a hűség, a szereteteihez való ragaszkodás vezérelte őt élete utolsó napjáig.

a tanácskozás részvevői néma felállással tisztelegtek dr. harrer ferenc emlékének.

ezután bensőséges ünnepségre került sor. a november 15-1 „világszolidaritási nap vietnamért,, budapesti akciójáról, a hanoi-parkban lezajlott tömegmegmozdulást értékelte dr. traumann rezső, a budapesti népfrentbizottság alelnöke. szeretettel fogadott vendégek hallgatták e tájékoztatást: hoang luong, a vdk budapesti nagykövete és le huu van, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a vietnami diplomáciai képviseletek más tagjai. az országos béke-tanácsot sebestyén nándorné titkár, a hazafias népfrent országos tanácsát mátyás lászló titkár képviselte. két hatalmas albumba kötötték a hanoi-parkban összegyűjtött több száz tiltakozó levelet, a vietnami háborút elítélő megnyilatkozásokat és a testvérnép iránti szolidaritás megannyi más dokumentumát - s az albumokat dr. traumann rezső átnyújtotta hoang luongnak és le huu van-nak. átadták továbbá a vietnami diplomatáknak az európa könyvkiadó „sárkány-játék,, című antológiáját. a vietnami népköltészet magyar nyelvű válogatását - ami a szolidaritási nap alkalmából látott napvilágot. a nagykövet és az ideiglenes ügyvivő baráti szavakkal, nagy elismeréssel mondott köszönetet a hanoi-parki megmozdulásért, hangsúlyozva, hogy ez a demonstráció is erősítette az amerikaiak vietnam elleni agressziójának megszüntetéséért küzdő békeharcosok fellépését, a jóakaratu emberek fokozódó békeóhaját. /mti/

--

13.00 rj

- 17 -

Tó 13²⁰
H. 03. Dny

bb. 26. előkészületek a karácsonyi csúcsgazdálkodásra - a postavezérigazgatóság tájékoztatója

k kf/j/le/gy/bs

1969. november 22.

a postásoknak minden év utolsó hónapjában szinte negyedévi teljesítménynek megfelelő munkát kell elvégezniük. a szokásos napi 700-800 ezer levéllel szemben az ünnepek előtt naponta 3-4 millió küldemény ad munkát a nagyhivataloknak és négyeszeresére-ötszörösére növekszik a csomagforgalom is. a telefonszolgálat nemzetközi részlegén is sokszorosára növekszik a tennivaló.

a nagy feladatra jól előre felkészültek a postások. erről adott tájékoztatást az mti munkatársának dr. palotás magda postavezérigazgatóhelyettes.

a postavezérigazgatóság a máv-val, az autóközlekedéssel megbeszélte a megnövekedett feladatokkal kapcsolatos tennivalókat. a máv-val megállapodtak egyebek között abban, hogy a csomag- és levélforgalom zavartalan lebonyolítására a legforgalmasabb vonalakon, például budapest-nyiregyháza, budapest-sátoraljaujhely, budapest-szerencs között újabb mozgóposta-járatokat állítanak forgalomba. ezenkívül 11 mozgóposta-járatot szükség esetén pótkocsikat állítanak forgalomba és a személyvonatokhoz is kapcsolnak csomagot, levelet szállító tehervagonokat.

a budapesti pályaudvarok és a nagy postahivatalok közötti csomag- és levéltovábbításra a szokásosnál mintegy ezerrel több tehervagont állítanak munkába. a budapest környéki postahivatalokhoz az eddigiektől eltérően nem a menetrendszerű vasuti és közúti járatokkal, hanem külön közvetlen gépkocsikkal továbbítják a leveleket és a csomagokat, például esztergomba, érde, tatabányára, oroszánra, szentendrőre, stb.

előírták, hogy a postahivatalok naponta többször kötelesek a feladott küldeményeket az elosztóhelyekre továbbítani. amennyiben valamelyik hivatalnál a többszöri elszállítás ellenére is fennakadás fordul elő, az illetékes postaigazgatóság azonnal gondoskodik a szükséges munkaerőről és szállítóeszközről. a legnagyobb forgalmu postahivatalokat egyébként a szükség szerint megerősítik. erre a célra elegendő túlórákat biztosítottak a hivataloknak, amelyek szolgálatba hívták valamennyi nyugdíjasukat és kisegítő személyzetet vesznek fel.

/folyt. köv./
13.10/gy

- 18 -

11400 Dny

bb. 26. előkészületek.... 1. folyt./ gy

a nagy forgalmu hivatalokhoz irányítják a kisebb postaszervek dolgozóit, s még az igazgatóságok adminisztratív munkaerőit is a levél- és csomagfeldolgozásra, kézbesítésre állítják munkába az ünnepek előtti napokban. a hivatalok létszámának megerősítését szolgálja a postaforgalmi technikum és a szakiskolák végzős tanulóinak ünnep előtti munkábaállítására is. a forgalmasabb hivatalok tervezik azt is, hogy a levelezőlapok és a hírlapok árusítására az ünnepek előtt diákokat vesznek fel.

a csúcsgazdálkodás tehermentesítésére az idén is egy héttel korábban, már december 15-én megkezdik a nyugdíjak kézbesítését, amelyvel öt-hat nap alatt, a csúcsgazdálkodás tetőzésének időszakára végeznek.

a távbeszélő-szolgálat nemzetközi részlege ugyancsak megtette az előkészületeket a néhány órára összehorduló karácsonyi és újévi üdvözlő beszélgetések zavartalan lebonyolítására. annak érdekében, hogy folyamatosan beoszthassák a kapcsolásokat, márt most összeköttetésbe léptek a tranzitforgalmat lebonyolító külföldi telefonközpontokkal, s így már december 1-től felveszik az előjegyzéseket az év végi ünnepi nemzetközi telefonbeszélgetésekre./mti/

..

bb. 28. hazaérkezett a mongóliában járt magyar kereskedelmi küldöttség

i sz/j/le/gy/bs

1969. november 22.

a tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével mongóliában járt magyar kereskedelmi küldöttség, amely aláírta a két ország közötti kereskedelmet szabályozó, 1970-re vonatkozó árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet, hazaérkezett ulan-batorból./mti/

..

bb. 29. befejeződtek az állattenyésztési tudományos napok

t jf/tm/le/gy/bs

1969. november 22.

szombaton a magyar tudományos akadémia dísztermében befejeződött a magyar agrártudományi egyesület és az mta agrártudományok osztálya kétnapos állattenyésztési tudományos ülészaka. az állattenyésztési napokon 14 előadás hangzott el a takarmányozásról, a korszerű gépek alkalmazásáról és az állattenyésztési kutatás időszerű feladatairól./mti/

..

13.15/g

- 19 -

bb. 27. időjárásjelentés

tr/gy/bs

1969. november 22.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

az enyhe idő tovább tart

az európa nyugati, déli és középső részei fölött kialakult déli-délnyugati áramlás enyhe, páradus levegőt szállít szárazföldünk fölé. hatására a brit szigeteken és szárazföldünk délnyugati felén sokhelyen esik az eső, a földközi tenger medencéjében záporok, zivatarok vannak és a hőmérséklet az évszaknak megfelelő, vagy annál néhány fokkal magasabb. skandináviában és a szovjetunió európai területeinek északi felén az északnyugat felől érkező hideg sarkvidéki eredetű levegő okoz havazásokat, hózáporokat. kevesebb a felhő, általában napos, száraz, meleg az idő a balkán félszigeten és délkelet-európában.

hazánkban pénteken változón felhős volt az ég és budapest belterületének kivételével 1-6 órán át sütött a nap. a hőmérséklet a kora délutáni órákban általában 9-14, a déli megyékben 14-16 fokig emelkedett. a déli óráktól kezdve többfelé volt kisebb eső, de mennyisége sehol sem haladta meg az öt millimétert. szombat hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 0- plusz 9 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt erősen felhős volt az ég, esőt azonban már sehonnan sem jelentettek. 11 órára általában 11-16 fokig emelkedett a hőmérséklet, de a ködös, északnyugati országrészben kevéssel 10 fok alatt maradt.

budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,8 fok volt, a sokévi átlagnál 3,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: változón felhős idő, többfelé esővel, egy-két helyen esetleg zivattal. több helyen élénk, időnként erős déli, délnyugati szél. párásság, helyenként köd. az enyhe idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 13-17 fok között, a tartósan ködös helyeken 10 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 139 centiméter./mti/

..

- 20 -

13.24/gy

To 1300
16.11.1969

bb. 30. végetért a rizs betakarítása szolnok megyében

:vid-ká/gy/bs

1969. november 22.

szolnok megyében, ahonnan az ország rizstermésének több mint egyharmada származik, a hét végén befejeződött a vízi gabona betakarítása. a közös gazdaságok több mint tizenkétezer holdról mintegy harminc rizsarató kombájn segítségével aratták le a termést. a változékony időjárást megsínylette a rizs, de a hozam így is jó. holdanként 12,7 mázsás átlagtermést takarítottak be. teljes üzemmel dolgozik a karcagi rizshántoló malom. műszaki ujtással a tervezett napi husz vagon helyett, huszonkét vagon rizst dolgoznak fel. a hét végéig mintegy ezer vagon új termést készítenek elő fogyasztásra. decemberben megjelenik a kereskedelemben a fényezett, elsőosztályu rizs, a karcagiak idej ujdonsága./mti/

embargo 17.00 óráig!

bb. 31. magyar műszaki napok szófiában

i tz/tr/1e/gy/bs

1969. november 22.

dr. kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének elnöke vezetésével szombaton magyar delegáció utazott bulgáriába, a hétfőn kezdődő szófiai magyar tudományos és műszaki napokra. a küldöttség tagjaként utazott el philip miklós, a mtesz főtitkárhelyettese, dr. gillemot lászló akadémikus szófiában csatlakozik a delegációhoz.

december 3-ig kiváló magyar szakemberek tartanak előadásokat a bolgár fővárosban a legújabb magyar műszaki jellegű elméleti és gyakorlati eredményekről.

a küldöttséggel együtt indult utnak 11 magyar szakember, a szófiai műszaki napok 28 főnyi előadó gárdájának első csoportja.

/folyt. köv./

To Mti

- 21 -

bb. 31. / magyar műszaki.... 1. folyt./ gy

a műszaki napok szervezése új módszerét jelenti a gazdasági együttműködés elmélyítésének, s az árubemutatókkal, a nemzetközi vásárokon történő kölcsönös részvételekkel, a delegációcserékkel együttesen azt a célt szolgálja, hogy a magyar tudományos-műszaki lélet eredményeiről tájékoztassa az érdekelteket, felhívja a figyelmet a tudományos intézetek, gazdálkodó egységek, üzemek közvetlen kooperációjának lehetőségeire, és ezzel is elősegítse a széles értelemben vett gazdasági kapcsolatok elmélyítését.

a magyar-bolgár gazdasági kapcsolatokat hosszú időn át az áruszállítások jellemezték. az utóbbi tíz évben - miközben a cserélt áruk összetétele is lényegesen változott - az ipar néhány ágában kibontakoztak a kooperációk különböző formái. legfőbb területei a gépipar, a vegyipar és a kohászat. javaslatával, ajánlások kidolgozásával nagy mértékben elősegítette az ilyen irányú együttműködést az 1958-ban megalakult magyar-bolgár gazdasági együttműködési bizottság.

a gépiparban legszorosabb az együttműködés a távközléstechnikában és a szállítóeszközök, valamint a mezőgazdasági gépek gyártásában. két vegyesvállalat is működik: az intranzszmas és az agromas. a bolgár ipar látja el az elektromos targoncák egyes típusaival a magyar üzemeket. a magyar iparban mintegy 6 000 bolgár gyártmányú targonca könnyíti az üzemeken belüli szállítást.

a vegyiparban legjelentősebb az a megállapodás, amelyet a két kormány képviselői írtak alá a magyar részvételről bulgária egyik nagy vegyüzemének bővítésében. a várna melletti vegyiművek kapacitásának növeléséhez magyarországról 15 millió rubeles gépexporttal járul hozzá, és ennek ellenében bulgária növekvő mennyiségben látja el a magyar ipart kalcinált szódával.

az 1971-1975-ös időszak tervkoordinációjával párhuzamosan az érdekelteket szakemberek a kooperációk, szakosítások továbbfejlesztésének lehetőségeit is vizsgálják. az eddigi tapasztalatok nyomán a vegyiparban a gyógyszerek, a finomvegyeszek, a műanyagok, műgumik, műszálak, növényvédőszeres és más termékek gyártásában kínálhatnak lehetőségek szakosításra. a gépiparban kooperáció valósulhat meg az élelmiszeripari gépek, orvosi műszerek, szerszámok, mezőgazdasági gépek, járművek gyártásában. a szófiában sorra kerülő magyar műszaki napok, majd a jövő év elején ezt viszonzó, budapesti zajló bolgár műszaki napok elősegíthetik a már kibontakozó kezdeményezések megvalósulását és újabb ötletekkel, javaslatokkal szolgálhatnak az együttműködésre./mt1/

14.00/gy

- 22 -

To 14/15

bb. 35. vietnami egészségügyi küldöttség látogatásai

t ms/se/gy/bs

1969. november 22.

a dinh thi can egészségügyi miniszterhelyettes asszony vezetésével hazánkban tartózkodó vietnami egészségügyi küldöttség itt tartózkodásának első két napját szakmai megbeszélésekkel és látogatásokkal töltötte. felkeresték a semmelweis orvostudományi egyetem általános orvosi és gyógyszerészeti karát, megtekintették a mom üzemorvosi rendelőjét. dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter hivatalában fogadta a vendégeket és ismertette a magyar egészségügy szervezetét és helyzetét. a látogatáson részt vett hoang-luong a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is.

a küldöttség a jövő hét első két napját szegeden tölti, ahol főleg az orvostudományi egyetem munkáját tanulmányozza. visszatérve több budapesti klinikát, egészségügyi intézetet látogatnak meg és megbeszéléseket folytatnak a vöröskereszt és a nőtanács képviselőivel. pénteken az egészségügyi minisztériumban aláírják a magyarországról és a vietnami demokratikus köztársaságról közti egészségügyi egyezmény 1970-1971. évi munkatervét./mt1/

bb. 33. finn vendégek a diósgyőri Lenin kohászati művekben

vid-fm/gy/bs

1969. november 22.

szombaton finn vendégek látogattak el a diósgyőri Lenin kohászati művekbe. vainö leskinen, a finn köztársaság kereskedelmi és iparügyi miniszterét és martti ingman, finnországi budapesti nagykövetét, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter kísérete el borsod megyei útjára.

a vendégeket dr. énekes sándor a diósgyőri kohászat vezérigazgatója fogadta és tájékoztatta a gyáróriás munkájáról./mt1/

bb. 34. a lottó hivatalos nyereményjegyzéke

i kf/so/1e/gy/bs

1969. november 22.

a 47. játékhéten ötletalatos lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra a nyereményilleték levonása után a nyeremények a következők: négyes találatot 21 fogadó ért el, a nyereményük egyenként 176 213 forint. a háromtalálatos szelvények száma 2 509, ezekre egyenként 737 forintot fizetnek. a 101 115 kéttalálatos szelvény nyereményösszege egyenként 20 forint./mt1/

14.05/gy

- 23 -

To 14/16
1900 Dny

bb. 32. vasárnap budapestre érkezik a perui gazdasági és pénzügyminiszter

e m b a r g o 24 h-ig

k/sl/mm/ie/rj bs

1969. november 22.

Vályi Péter pénzügyminiszter meghívására vasárnap hazánkba érkezik Francisco Morales Bermudez, a perui köztársaság gazdasági és pénzügyminisztere, továbbá több perui gazdasági szakember.

A vendégek megbeszéléseket folytatnak hazánk és a perui köztársaság gazdasági kapcsolatairól, megismerkednek Magyarország gazdasági életével. ellátogatnak több üzembe, köztük az Ikarus gyárba, a Medicor művekbe és megtekintenek mezőgazdasági üzemeket is.

Francisco Morales Bermudez az első perui kormánytag, aki Magyarországra látogat.

x x x

Peruval már évekkel ezelőtt kialakultak a magyar külkereskedelmi kapcsolatai, ezek azonban az utóbbi időkig jóformán csak arra szorítkoztak, hogy a magyar importőrök évente több millió dollár értékben vásároltak peruból hallisztet takarmányozási célra. Miután a magyar exportőrök kezdtek jobban tanulmányozni a perui piacot, felismerték, hogy számos magyar termék található ott vevőre. A dél-amerikába irányuló magyar export bővítését célzó törekvések egyébként szerencsésen egybeesnek Peru gazdaságfejlesztési irányával, bányászatának, egészségügyi, oktatási hálózatának fejlesztésével, amelyekben a magyar szakemberek közvetlenül szaktudásukkal közreműködhetnek vagy áruszállításokkal.

1968 augusztusában a magyar-perui gazdasági kapcsolatokat kereskedelmi megállapodás államközi szintre emelte. Azóta több magyar szakértőküldöttség járt Peruban, ez év augusztusában pedig perui gazdasági küldöttség kereste fel Magyarországot. Vezetői a perui bányákat finanszírozó Banco Minero elnöke és a Huanzala bányatársaság elnöke közös vállalat előkészítésére írtak alá jegyzőkönyvet a tescoval. A tesco ezúttal azt az újonnan alakult konzorciumot képviselte, amelynek tagjai - a vegyipertervező és fővállalkozó vállalat, a bányászati tervező intézet és a Nikex - vegyesvállalat formájában részt kívánnak venni a peruban működő, szinesfémeket és ásványi anyagokat, ezek közül elsősorban a molibdént felszínre hozó és feldolgozó közös vállalatban.

/folyt. köv./

14.05 rj

16.11.49

Vdel Peru

-24-

bb. 32. / vasárnap.....1. folyt./rj

a vállalat az alapításáról szóló megállapodás megkötése, majd az ezt követő hivatalos hatósági jóváhagyások után kezdi meg működését. Ugyanakkor a perui gazdasági küldöttség a Nikex külkereskedelmi vállalattal megállapodást írt alá több mint 3 millió dollár értékben szállítandó magyar ércelőkészítő-ércdusítómu vásárlásáról a Huanzala bányatársaság részére.

A perui és magyar kereskedelmi kapcsolatok fejlesztése érdekében Magyarország első alkalommal vesz részt hivatalosan a Limában most zajló és e hónap végén záruló csendes-óceáni nemzetközi vásáron. /mti/

..-

bb. 36. magyar tengerjáró egy hamburgi cég részére

t/sl/so/rj 1ebs

1969. november 22.

A magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységében Szombaton vízre bocsátották a basalt nevű 1920 tonnás tengerjáró áruszállító hajót, annak a sorozatnak az első példányát, amelyet az Otto A. Müller hamburgi cég rendelt Magyarországtól. A gyár összesen öt hajót szállít a cégnek, valamennyit az észak-tengeri hajó parkjának bővítésére használják majd fel.

/mti/

..-

bb. 39. adnan saygun professzor budapestben

k/ol/tr/rj bs

1969. november 22.

Szombaton budapestre érkezett Adnan Saygun professzor, a neves török zenetudós és zeneszerző. A professzor többek között arról is nevezetes, hogy a magyar és a török népzene rokonvonalait vizsgálva, a 30-as években Bartók Bélával együtt végzett kutatásokat dél-törökországi falvaiban. A vendég itt tartózkodásának célja, hogy a közös gyűjtésről írt könyvének magyarországi megjelentetéséről tárgyaljon a zeneműkiadó vezetőivel. /mti/

..-

14.15 rj

- 25 -

NA 1445



bb. 37. külföldi tárlatok a műcsarnokban

t/fe/mm/rj bs

1969. november 22.

két jelentős külföldi kiállítás nyílt szombaton a műcsarnok termeiben.

Willi Sitte, a német demokratikus köztársaság egyik legnevesebb festőművésze tárlatát - az alkotó jelenléteben - dr. Aradi Nóra művészettörténész nyitotta meg. Műtette a művész munkásságát, amelyről hű képet ad a tárlaton látható mintegy 30 monumentális festmény és 25 grafika.

az ünnepi megnyitón, amelyen dr. Fritz Donner, az ndk kulturális minisztériumának főosztályvezetője is beszédet mondott, megjelent dr. Herbert Plaschke, az ndk budapesti nagykövete.

reprezentatív kiállítás tárja a nézők elé a mai bolgár képzőművészetet sok szép remekét csaknem 200 művész több mint 200 alkotása - festmények, szobrok, grafikák adnak képet a bolgár képzőművészet új irányzatairól. a tárlatot Mészáros Mihály szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetsége külügyi bizottságának titkára nyitotta meg.

A tárlat megnyitóján részt vett Vaszil Bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.

Mindkét kiállítás ünnepi megnyitóján nagy számban jelentek meg a politikai, társadalmi és művészeti élet képviselői, köztük Demeter Sándor, a kki alelnöke, a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium és a kki több vezető beosztású munkatársa. /mtl/

.-

14.20 rj

- 26 -

NA 1445

bb. 38. megváltozott az európai időjárás helyzet, de nálunk még tart az enyhesség

ti tz/fné/ie/gy/bs

1969. november 22.

az a légáramlás, ami az elmúlt napokban nyugat-keleti irányban vonult át Európa felett, a hét végére deformálódott, és így - amint Vissy Károly, a központi meteorológiai intézet tudományos munkatársa elmondta - a kontinens nyugati, déli és középső részei felett déli-, délnyugati áramlási rendszer alakult ki. ezeken a területeken jobbra felhős, enyhe sokfelé esős idő volt, sőt a földközi tenger medencéjében zivatarok is előfordultak.

Skandináviában és a Szovjetunió európai területének északi felén ugyanakkor az észak-nyugatról érkező sarkvidéki levegő hatására havazott és általában hideg lett az idő, bár csupán Skandináviában süllyedt a hőmérséklet az évszaknak megfelelő átlag alá. zavartalanul csendes, napos időnek csak a Balkán félszigeten örülhettek, mégpedig annak is csak a keleti részén, valamint a Szovjetunió európai területének déli vidékein, Ukrajnában és a Volga alsó folyásánál.

háznk területe ezekben a napokban lassan kikerült a déli zónából és nálunk is fokozatosan a déli-délnyugati áramlás vette át az időjárás alakítását. ennek megfelelően már pénteken változón felhős volt az ég, de a főváros belterületének kivételével gyakorlatilag mindenütt volt napsütés is. a hőmérő higanyszála általában 9-14, sőt a déli megyékben 14-16 fokra emelkedett, s a budapesti középhőmérséklet 7,8 fok volt, csaknem 4 fokkal magasabb a sokévi átlagnál.

Szombaton hajnalban 0 és 9 fok közötti hőmérsékletek alakultak ki. délelőtt tulnyomóan felhős volt az ég, de a déli órákig csak békéscsabáról jelentettek szemerkélő esőt.

vasárnapra a meteorológusok változóan felhős időt várnak, többfelé esővel, egy-két helyen esetleg zivatarral. várakozásuk szerint többfelé lesz élénk, időnként erős déli-délnyugati szél, párásság, néhány szélvédett helyen köd. az enyhe idő még vendégünk marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 13-17 fok között, a tartósan ködös helyeken 10 fok körül lesz. /mtl/

.-

14.20/g

- 27 -

NA 1445

bb. 40. virágzó fehérorgona pakson

vid/rj fm bs

1969. november 22.

a november második felében is tartó enyhe időjárás meglepetésben részesítette a paksi szülőotthon dolgozóit és lakóit: az udvaron újból virágot hozott egy - leveleit már korábban lehullatott - orgonabokor. a bokron egy fehérorgona-fürt diszlik. /mti/

bb. 41. csepegő kövek a város közepén - vasárnapi séták a vár-barlangban

1/tf/rj bs

1969. november 22.

tíz kilométernél hosszabb barlang-labirintus található budapest kellős közepén: a várhegy gyomrában. ilyen érdekességgel a világon egyetlen főváros sem dicsekedhet. ezért nem csoda, hogy a hosszú szünet után ismét rendszeressé váló várbarlangi séták iránt nagy az érdeklődés. annál is inkább, mert a szervezett látogatásokat mindig vasárnapra időztetik. az 1. kerületi hazafias népfront bizottság - a vár-körzet társadalmi patrónusa - magyar karszt- és barlangkutató társulattal karöltve vasárnaponként 10 és 19 óra között csoportos sétákat rendez. szakképzett vezetőket biztosítanak: barlangászok, geológusok kalauzolják a közönséget. ujabban nagy kedvvel, lelkesedéssel vállalták a barlang-nézők kalauzolását a szabó józsef geológiai technikum és szakközépiskola kisz-fiataljai, akik az elmúlt vasárnap több mint 500 látogatót kísérték végig a barlang utjain. sokféle látványosság akad itt: a török hódoltság idejéből való boltíves pincék, kutak, amelyek a vári építmények pincéi alá írtak hajdanán - ha a pincébe szorulnak a várvédők, akkor is legyen vizük, az- tán díszes /zsigmond- korabeli/ oszlopok, s a természet érdekes produktumai, a cseppkőképződmények. a szalmaszál formájú cseppkövek ma is „élnek”, „híznak”,

a barlangi sétákat a labirintusnak az urí utca 9. számú bejáratától indítják. /mti/

14.35 rj

- 28 -

MA 1505

bb. 42. megnyílt az új ifjúsági és uttörőház békéscsabán

vid/fm/rj bs

1969. november 22.

szombaton békéscsabán felavatták a több mint 17 millió forintot költséggel épült modern ifjúsági és uttörőházat. a négy emeletes palota egyik szárnyában kilenc szakköri helyiség, szépen berendezett klubszobák, próbatermek várják a fiatalokat, az épület másik része pedig egyetlen hatalmas, filmvetítőre, kulturális és sportrendezvények megtartására egyaránt alkalmas - 600 személyes színházterem.

az új létesítményt - a megye és a város párt-, állami és tömegszervezeti vezetőinek, valamint a beruházó, tervező és kivitelező vállalatok képviselőinek jelenlétében - ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára nyitotta meg. a délutáni - ifjúsági nagygyűléssel egybekötött - avató ünnepségen uhljár mihály országgyűlési képviselő, a városi tanács vb-elnöke és mihalik györgy, a kisz békés megyei bizottságának első titkára mondott beszédet. /mti/

bb. 43. dr. berze nagy jános néprajztudósra emlékeztek pécsen

vid/fm/rj bs

1969. november 22.

dr. berze nagy jánosra, a nagy néprajztudósra emlékeztek szombaton pécsen, születésének 90. évfordulója alkalmából. a heves megyei besenyőteleken született kutató 1924 és 1946 között pécsi tanfelügyelő volt, s ebben az időszakban bontakozott ki tudományos munkássága. műveinek többségét a felszabadulás után a baranya megyei tanács adta ki.

az évforduló alkalmából a liszt ferenc-teremben kiállítást rendeztek munkáiból, életének és tevékenységének dokumentumai- ból. a pécsi középiskolák emlékünnepeket tartottak berze nagy jános tiszteletére, s ezen tüskés tiberius író méltatta a nagy folklór-ristának a néphagyományok, elsősorban a népmesék gyűjtése és rendszerezése terén elért eredményeit, amelyek nemzetközi hírnevet szereztek számára. az emlékünnepeken népballadákat, népmeséket és népmondákat adtak elő berze nagy jános „baranyai magyar néphagyományok”, című népköltési gyűjteményéből. ez alkalommal mutatták be két pécsi zeneszerző - tillai aurél és várnai ferenc - alkotásait, amelyeket a néprajztudós által gyűjtött népdalok alapján komponáltak. /mti/

14.45 rj

- 29 -

MA 1510

embargo 19.00 óráig!

bb. 46 megnyílt a pécsi nemzeti színház stúdió-színpada

1969. november 22.

vid-fm/gy/bs

Szombaton megnyílt a pécsi nemzeti színház legfiatalabb tagozata, a stúdió-színpad, amelyet az új évadban a színház hatodik részlegeként hívtak életre, és a magyar irodalom fórumává, fiatalok színpadává kívánják fejleszteni. A stúdió-színpad otthona a Kamaraszínház első alkalommal „jelenkor est”-tel mutatkozott be a közönségnek, amelynek műsorát a jelenkor művészeti és irodalmi folyóirat anyagából állították össze. /mti/

bb. 47. folytatja tanácskozását a gyermeki jogok nemzetközi konferenciája

1969. november 22.

t pr/mm/gy/ bs

Szombaton a Benczur utcai szót szállóban szekció-ülésekkel folytatta munkáját a gyermeki jogok nemzetközi konferenciája. Harminc ország 40 gyermekszervezetének képviselői az első szekcióban a nevelés és a gyermeki jog összefüggését vitatták, szó esett a kötelező, általános, ingyenes és demokratikus oktatásról, valamint az állandó nevelőhatásokról - szabadidő, sport, játék, stb. - szerepéről. A második szekció fő témája a gyermekvédelem és egészségügyi szervezeteinek, intézményeinek szerepéről és tevékenységéről cseréltek ki észrevételeiket a delegátusok. A harmadik munkabizottság olyan kérdésekről tanácskozott, mint a gyermek jogainak nemzetközi meghatározása, a gyermeki jog érvényrejuttatásának biztosítékai, a gyermek társadalmi biztonsága, illetve harmónikus fejlődésük biztosítékai. A negyedik szekcióban a holnap emberének perspektíváiról és társadalmi hivatásáról tartottak eszmecsereket.

A nemzetközi konferencia vasárnap fejezi be munkáját, amikor plenáris ülésen összegezik a viták tapasztalatait. /mti/

bb. 49. módosították a „Lenin portré” pályázat határidejét

1969. november 22.

i pr/tr/gy/bs

december 15-ig meghosszabbították a Kisz központi bizottsága, a Művelődésügyi Minisztérium, valamint a képző- és iparművészeti lektorátus által meghirdetett „Lenin portré” pályázat határidejét. A pályamunkákat továbbra is a képző- és iparművészeti lektorátus /1. kerület, ur1 u. 54-56./ székházába kell eljuttatni. /mti/

14.50/

MF 1515

- 30 -

bb. 44. a Komárom megyei képzőművészek őszi tárlata tatabányán

vid/fm/rj bs

1969. november 22.

Szombaton a tatabányai népházban megnyílt a Komárom megyei képzőművészek őszi tárlata. Huszonnégy művész hatvan alkotása látható a kiállításon. Több tehetséges fiatal most szerepel első ízben a hagyományos tárlaton. /mti/

bb. 45. apró Antal látogatása Csongrád megyében

vid/e fm

1969. november 22.

Apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a MI Nisztertanács elnökhelyettese pénteken és szombaton látogatást tett Csongrád megyében. Szentesen és Csongrádon megbeszélést folytatott a helyi párt- és állami vezetőkkel. A két városban az időszerű kérdésekről folytatott eszmecsereken résztvette Gyri Imre, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság titkára, Labádi Sándor, a szentesi - és Góg Mihály, a Csongrádi városi pártbizottság első titkára, dr. Bajomi Sándor, a szentesi városi tanács vb elnöke és Nagy Imre, a Csongrádi városi tanács vb elnökhelyettese.

A minisztertanács elnökhelyettesének programjában üzemi látogatások is szerepeltek. Szombaton délelőtt megtekintette a Mirkőz KTSZ-nek Csongrád városban épülő új üzemét, amelynek elsőként elkészült csarnokában már megkezdődött a hűtőpultok gyártása. Rév Lajos, az OKISZ elnöke és a KTSZ vezetői a szövetkezet szentesre telepített üzeme bővítésének terveiről tájékoztatták a vendéget. Apró Antalnak Csongrád egyik új lakónegyede építkezéseit is bemutatták.

A minisztertanács elnökhelyettese szombaton délután a kontakta szentesi gyáregységébe látogatott, ahol Bozsó Sándor, a gyáregység vezetője és Bajomi György, az üzemi pártbizottság titkára ismertette a százmillió forintos költséggel nemrég elkészült üzem munkáját. /mti/

15.25/e

MF 1520

- 31 -

bb. 48. felavatták a velencei mezőgazdasági szakmunkásképző iskolát

vid/fm/rj bs

1969. november 22.

dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese szombaton velencén felavatta az új mezőgazdasági szakmunkásképző iskolát és kollégiumot. a 18,3 millió forintos költséggel létrehozott intézményben jól felszerelt oktatótermek és gépműhelyek, valamint 190 személyes kollégium áll a szakmunkásképzés szolgálatában.

az avatóünnepségen megjelent dr. tapolczai jeno, a megyei tanács vb elnöke is. /mti/

--

bb. 50. portrépályázat

1/pr/tr/rj bs

1969. november 22.

a fiatal művészek stúdiójának szobrász szakosztálya portrépályázatot hirdetett nagy balogh jános halálának 50. évfordulója alkalmából. a beérkezett pályamunkákat most értékelte a zsűri. a bírálóbizottság janczer frigyos és gyurcsek ferenc alkotásait első díjjal jutalmazta, czinder antal, szabó mária, ligeti erika és gáti gábor alkotásait jutalomban részesítette.

/mti/

--

15.05.11

- 32 -

M 1545

bb 51. közlekedési baleset

1 zsu/tr/um bs

1969. november 22.

budapesten a xix. kerületben, az ady endre utca és corvin körut kereszteződésénél bogya andrás 37 éves vízvezeték szerelő a megengedettnél gyorsabban vezette személygépkocsiját és az autót elütötte ujjvári ferencné 56 éves nyugdíjast, budapesti lakost. ujjvári ferencné súlyosan megsérült. /mti/

--

bb 52. a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetsége közli,

gg/um bs

1969. november 22.

hogy a banja lukát ért katasztrófális földrengés miatt az idén november 29-én, jugoszlávia nemzeti ünnepén nem tartanak fogadást a nagykövetségen.

a nagykövetség a fogadásra szánt reprezentációs összeget a földrengés sújtotta város és környéke lakosságának megsegítésére ajánlotta fel. /mti/

--

bb 53. balesetek

1 zsu/tr/um bs

1969. november 22.

budapesten a xviii. kerületben, a vörös hadsereg utja és engels utca kereszteződésében szabálytalanul megné az uttes-ten tóth lászlóné 85 éves nyugdíjas, budapesti lakos és a villamos elgázolta. tóth lászlóné a helyszínen meghalt. eke katalin 9 éves iskolás, budapesti lakost a xvi. kerületben a szabadság ut 67 számú ház előtt egy személygépkocsi elütötte. a kislány súlyos sérülést szenvedett.

a xiii. kerületben a hegedüs gyula utca 22. számú ház előtt zsida ottóné 30 éves tervezőt gázolta el egy tehergépkocsi. zsida ottóné súlyosan megsérült. köszvényesi ibolya 69 éves nyugdíjast a ferenc körut 19-21 előtt gázolta el a 4-es villamos, a gyalogos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. urbán ferencné 76 éves nyugdíjast a vii. kerületben az arácska utca és wesselényi utca kereszteződésénél, elütötte egy tehergépkocsi. urbánné súlyosan megsérült. /mti/

15.05/um

- 33 -

M 1600

bb. 54. husz éves a mosdósi tbc-szanatórium - új száz ágyas osztályt adtak át rendeltetésének

vid/fm/um bs

1969. november 22.

Szombaton a somogy megyei mosdóson működő tbc-szanatórium fennállásának huszadik évfordulója alkalmából jubileumi ünnepséget és tudományos ülést rendeztek. ezen a napon adták át rendeltetésének az új - mintegy hat millió forintos költséggel épített - száz ágyas osztályt is. a tudományos ülésen került sor a „korányi frigyos” tüdőgyógyász társaság déldunántuli szervezetének alakuló ülésére is, amelyen előadások hangzottak el a tüdőgyógyász-hálózat feladatairól. ezt követően tartották meg a jubileumi ünnepséget, amelyen részt vett bíró gyula, az mszmp somogy megyei bizottságának titkára, bóhm józsef, a megyei tanács vb. elnöke, dr. aczél györgy, az egészségügyi minisztérium, főosztályvezetője, valamint a megye és kaposvári járás párt-és tanácsi és tömegszervezeteinek valamint egészségügyi intézményeinek képviselői is az intézet dolgozóival.

dr. csáki lászló, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezető főorvosa ünnepi beszédében méltatta az új egészségügyi létesítmény jelentőségét, majd átadta rendeltetésének a száz ágyas osztályt. dr. andrásofszky barna, az intézet igazgató-főorvosa mondott köszönetet az illetékeseknek az intézet létrehozásához nyújtott támogatásért, majd dr. aczél györgy az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője kitüntetésekkel adta át az ünnepségen felszólalt bóhm józsef, a megyei tanács vb. elnöke is. /mti/

bb 55. Lengyel kitüntetés a ganz mávag kiszistáinak

t fe/gg/um la

1969. november 22.

a lengyel kulturában szombaton bensőséges ünnepségen adták át a ganz-mávag gyár hét kiszistájának a lengyel mártírok emlékműve országos tanácsának kitüntetését, a nemzeti megemlékezés értelmében.

az emlékművet jozef pietrusinski, a tanács főtitkára nyújtotta át, aki egy küldöttség élén tartózkodik budapesten. köszönetet mondott a fiataloknak, akik sok szeretettel ápolják ahazánknak elesett lengyel katonák sírjait. az ünnepségen jelen volt b. dabrowski, a lengyel nagykövetség első titkára és stanislaw ogorek nagykövetségi titkár, a konzuli osztály vezetője. /mti/

16. 12/um

- 34 -

aszerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 17. szm hírünk / 25 év után / 1. bekezdésének 2. sorában a név helyesen:

b. m a l c e v

/mti/

--

bb 56. határidő előtt begyűjtötték a salgótarjáni süküveggyár zagyva 1. kemencéjét

vid/fm/um la

1969. november 22.

Szombaton - három héttel a határidő előtt - begyűjtötték a salgótarjáni süküveggyár átépített zagyva 1. huzóüzemét. a mintegy tizenharmadmillió forintos felújítás egyik érdekessége, hogy az üzem létesítése 1929. óta a kemence alépitményét nem „bolygatták”, most - hogy az egyébként elavult kemence életét a tervezett zagyva iii. megépítéséig meghosszabbítsák - átépítették az alépitményt is.

a felújítást egyébként felhasználták az üvegolvasztó kemence konstrukciós átalakítására, valamint a földgáz-tüzelés bevezetésére is. a műszaki fejlesztéstől a termelt süküveg mennyiségének növekedését, de főként a huzott üveg minőségének legalább 15 százalékos javulását várják. automatizálták a kemence tüzelésváltását is, amihez nagy segítséget nyújtott a szegedi józsef attila tudományegyetem kibernetikai laboratóriuma: rendkívül gyorsan, mindössze tíz nap alatt elkészítette a gáz-levegő tüzelésváltó vezérlő automatikáját.

az átépítésben részvevő kemence-és gyárkéményépítő vállalat, az üvegipari művek pásztói szerszám-és készülékgyára, a tiszántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat, valamint a süküveggyár kivitelező részlege munkájának eredményeképpen a felújított zagyva 1. december első hetében megkezdheti az üzemszerű termelést. így az idén mintegy háromszázötvenezer négyzetméterrel több táblaüveget adhat a népgazdaságnak. /mti/

--

NA 17¹⁵

-35-

bb 57. a szófiai központi bábszínház együttese

tr/um la

1969. november 22.

amely nagy sikerrel vendégszerepelt hazánkban, szombaton hazautazott szófiába. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentek a művelődésügyi minisztérium és a magyar állami bábszínház képviselői. /mti/

bb 58. gimnazisták az élen az idei eötvös versenyben

t ms/gg-ju la

1969. november 22.

Szombaton az eötvös Loránd tudományegyetem fizikai intézetében kihirdették az idei eötvös fizikai verseny eredményét. a versenyen 122-en vettek részt, közülük 36 idén érettségizett és 86 középiskolai tanuló a versenyen a középiskolai tanulók legyőrték már érettségizett versenytársait. a 800 forintos első díjat Horváth Péter, a budapesti Fazekas Gimnázium IV/c osztályu tanulója /tanára Mihály István / nyerte. második díjként 600 forint jutalmat kapott Lempert László / budapesti Radnóti Gimnázium IV/c - tanára Kugler Sándorné /, harmadik díjat /400-400 forintot nyert nagy András / budapesti Fazekas Gimnázium III/c - tanára Hatal Ferenc / és Láz József / budapesti Eötvös Gimnázium IV/d, - tanára Kellner Dénes /, ezen kívül könyvjutalmat nyert egy középiskolás és három idén érettségizett versenyző.

ez alkalommal kihirdették a középiskolai matematikai Lapok fizikai rovata 1968-69 tanévi pontversenyének eredményét is. 120 iskolából 754 tanuló vett részt a versenyben, amelyek díjait korcsoportonként osztották ki. az első helyezettek: Horváth Mária / Hódmezővásárhely, Liszt Ferenc Általános Iskola /, Berkes Enikő / Budapest, Kossuth Zsuzsa Gimnázium /, Gál Péter / Budapest / Fazekas Mihály Gimnázium /, Igó Ferenc / Szeged, Radnóti Miklós Gimnázium /, Bajmóczy Ervin / Budapest, Fazekas Mihály Gimnázium /, Gyimesi Ferenc Győr, Révai Miklós Gimnázium és Maróti Péter / Szeged, Ságvári Endre Gimnázium. //mti/

17.40/ju

NA 17.00

-36-

bb 59. hazánkban tanuló libanoni diákok emlékünnepe

t fe/gg-ju la

1969. november 22.

Libanon függetlenné válásának 26. évfordulója alkalmából a hazánkban tanuló libanoni diákok szombat este a budapesti egyetemi előkészítő intézetben emlékünnepeket rendeztek. a magyar és a libanoni himnusz elhangzása után sahádé kalil, a magyarországos tanuló libanoni diákok szövetségének elnöke mondott ünnepi beszédet.

Berke Jenő tolmácsolta a Kisz központi bizottságának üdvözlését, al dura, iraki titkár a dívsz nevében szólalt fel.

a művelődésügyi minisztérium nevében hazai Lászlóné, a nemzetközi kapcsolatok főosztályának előadója mondott üdvözlő szavakat és emlékeztetett arra, hogy a szocialista országok, közöttük hazánk aktívan támogatja az arab népek igazságos harcát, amelyet az izraeli agresszorok és az imperialisták ellen vívnak. /mti/

--

bb 60. élelmiszer-gazdasági delegáció érkezett az ndk-ból

ie-ju la

1969. november 22.

Dr. Helmuth Koch, a mezőgazdasági termékek felvásárlási és feldolgozási állami bizottságának államtitkára és dr. Kurt Lemke, kereskedelmi és közellátási miniszterhelyettes, vezetésével szombaton élelmiszer-gazdasági delegáció érkezett az ndk-ból. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Sággy Vilmos, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese. /mti/

--

18.05/ju

-37-

NA 18.00



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. november 23.

bb 1. hazaérkezett Lengyelországból a magyar pártmunkásküldöttség

mm-ju la

1969. november 23.

vasárnap hazaérkezett varsóból az a magyar párt-munkás küldöttség, amelyet háry béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese vezetett és a lengyel egysült munkáspárt központi bizottságának meghívására tartozkodott a lengyel népköztársaságban. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron nagy tiber, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt bogumil dabrowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

bb 2. a cseh filharmónia gyermekkarának bucsuhangversenye

t pr/mné-ju la

1969. november 23.

vasárnap délelőtt a zeneakadémia nagytermében nagyszerű bucsuhangversenyt adott a cseh filharmónia hazánkban szereplő gyermekkara. a 65 tagú kórust még 1932-ben alapította jan kühn - az együttes azóta világhírré tett szert, tevékenyen részt vesz a cseh zenekultúra fejlesztésében, s a prágai operában is ellátja a gyermekkari feladatokat. a kórus csütörtökön érkezett budapestre, több koncertet adott, ellátogatott a kisz központi művész együttesének székházába és megtekintették a bábszínház jános vitéz című előadást.

a bucsufellépést jiri chvala vezénylte, közreműködött magdalena tumová /fuvola/ és jiri seveik /fagott/, zongorán kísért karel friest. a műsorban a kórusirodalom legszebb alkotásai csendültek fel, elhangzott kodály ave maria című műve is. /mti/

-1-

13.00/ju

NA-13